

甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO

甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/gsgbr/>

2020

1月22日

星期三 农历己亥年十二月廿八

总第7252期

国内统一刊号 CN62-0016 邮发代号 53-9



我省加强春节期间稳物价保供应工作

本报讯 春节即将来临之际,我省市场监管部门落实监管责任,严厉打击各种违法行为,确保节日期间市场繁荣稳定。截至目前,全省市场监管部门共出动执法人员2000多人次,检查各类市场主体5000多个,受理消费者咨询109件、投诉举报77件,为消费者挽回经济损失210万元。

为确保猪肉等“菜篮子”产品质量安全、价格稳定,各级市场监管部门强化食用农产品抽检力度,强化食品安全风险管控,规范进货渠道,防止不合格产品流入市场。对检出非法添加物或兽药残留超标的动物产品,立即采取下架、召回、销毁等措施控制风险,并追查供货源

头和流向。对涉及农业等相关部门的,及时通报信息,对涉嫌犯罪的,移送公安机关。加大对集中交易市场、肉品冷藏冷冻库、商场超市、生猪产品批发企业、肉制品生产企业、餐饮服务单位等重点场所的监督检查力度,监督生猪产品及猪肉制品生产经营者从定点屠宰厂采购生猪产品,严格落实索证索票制度,严厉打击销售“两章两证一报告”不全、无法来源的生猪产品等违法行为。禁止餐饮服务单位自行处置餐厨剩余物,防止流向养殖场、养殖户。积极引导国家储备库经营者做好猪肉等重要产品的存储,按要求做好储备肉的发放工作,保证供应稳定。(宗和)

省公航旅集团资产总额突破5000亿元

位列2019年中国企业500强第197位,较上年提升36位

本报讯 (记者 金圣杰)截至去年底,省公航旅投资集团有限公司资产总额突破5000亿元,净资产达到1670亿元,全年实现营业收入1240亿元、利润10亿元,位列2019年中国企业500强第197位,较上年提升36位,全国公路运输企业排名第2位,中国服务企业500强企业排名第77位,较上年提升12位。

该公司在刚刚召开的第一届职工代表大会第四次会议上,总结了过去一年工作,分析研判面临的形势,系统安排部署了2020年工作任务。2020年公航旅集团总体的工作目标是:实现营业收入1245亿元,实现利润10亿元,完成建设项目投资471亿元,完成各类融资672亿元,总资产达到5500

亿元,净资产达到1870亿元。2020年重点做好八项工作:一是服务大局,全力推进项目建设。二是多措并举,持续做好融资保障。三是强基固本,有效抓好风险防控。四是增强活力,切实提高经营效益。五是优化机制,不断提升管理效能。六是超前谋划,着力抓好项目储备。七是提高站位,全面加强党的建设。八是凝心聚力,努力构建和谐文化。

公航旅集团董事长石培荣在大会致辞中指出,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,全集团要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大、十九届四中全会精神,进一步提高政治站位,坚决扛起服

务全省经济社会发展大局的政治责任和社会责任,坚定不移贯彻新发展理念,只争朝夕,不负韶华,乘势而上,开启高质量发展的新征程,为早日实现“三大步,两翻番”中的第三步,再翻番不懈奋斗。

大会对2019年度集团公司8个先进单位、2个协同发展先进单位、19个先进集体和80名先进工作者进行了表彰奖励。

公航旅集团党政领导与各子(分)公司相关负责人分别签订了2020年度生产经营目标任务书、安全生产目标责任书、平安甘肃建设目标责任书、工会工作目标责任书。

省总工会二级巡视员、省经贸工会主席麻舜斌出席会议并发表了讲话。

本报讯 “没有想到,在岗位上,我们一线职工会收到国网公司工会送来的深切的祝‘福’,让我们基层一线职工在数九寒天季节里感到特别地温暖舒心。”这是职工在接受新春祝“福”时说的一番心里话。

1月15日至18日,国网公司工会副主席董永红一行三人,代表国网公司党组和国网公司工会来甘肃慰问一线员工。董主席一行顶风冒雪,在省公司工会领导陪同下,赶赴庆阳供电公司330KV志远变电站、电力调度控制中心监控班、华池县供电公司南梁供电所进行了慰问。不仅送上了防寒服、安全帽等保暖用品,同时,省电力公司工会书画协会、摄影协会、音舞协会也为一线职工送上了浓浓的祝福。

与此同时,由国网甘肃电力公司工会组织公司书画协会、摄影协会、音舞协会骨干组成的三个文化小分队,自1月7日、15日起,分别赴甘肃省电力公司脱贫攻坚帮扶点——陇南市西和县大桥镇、西和县供电公司,天水秦安县供电公司、王尹供电所,以及平凉静宁县供电公司界石铺供电所等开展慰问活动。

此次慰问活动正值三九严寒天气,又赶上入冬以来第二场大雪天气,小分队成员们不畏严寒,不顾舟车劳顿,即刻投入到现场为职工和当地群众绘画、书写春联。在文艺演出现场,公司全国、省部级劳模模范结合个人成长经历,勉励职工奋发有为,不断进取。魔术、男女声独唱、小号独奏、小合唱等精彩纷呈的节目洋溢着浓郁的文化气息,职工和当地群众沉浸其中,精神情操和文化修养得到升华。(张力)

国网公司工会慰问活动为一线职工送祝福

黄河灯阵 流光溢彩

春节将近,甘肃张掖甘州区屋兰古镇九曲黄河灯阵及早做好灯阵调试工作,今年,流传了上千年的历史文化遗产又增添了镭射灯、电脑灯等现代化灯光音响设备,灯光秀、实景非遗表演、情景剧等将全方位、立体化地反映历史文化遗产的原貌和场景。图为1月11日夜,甘肃张掖甘州区非物质文化遗产九曲黄河灯阵灯光调试进入最后阶段,即将开门迎客。王将 摄



金泥集团干法厂职工队伍建设成效显著

抓关键少数 提竞争实力

本报讯 金泥集团干法厂强根基、重行动,锤炼队伍能力素质,抓关键少数作用发挥,建设一支适应企业发展的队伍,取得了显著成效。

抓好“关键少数”。该厂制定并实施了《中层干部绩效考核办法》,调动中层管理人员工作积极性、主动性,建立两级管理人员每月谈心谈话机制,及时沟通、反馈、纠正干部在生产经营管理、思想政治等方面苗头性、倾向性问题,提升管理人员综合素质。与兄弟单位定期举行工作交流座谈会,围绕青工培养、班组建设、党建工作等方面开展座谈沟通,互相帮助、共同进步。

提升“技术力量”。开展“一岗多能”学习培训工作,涉及电、钳、焊、化验、装载机、主操六个工种,120余人次,提升职工岗位技能素质。组织开展“青工比武”,以赛代练、以赛促学,促进职工学业务、增知识、长技能。开展导师带徒活动,共签订师徒协议35份,师傅乐于教,徒弟踏实学,提升技术水平。鼓励干部职工报名参加职工素质提升、执行力提升等培训班,参加人数达到100余名。8名专业技术人员脱产进入培训机构培训学习,提高了综合素质。

培养“青年才俊”。选拔3名优秀青年才俊到车间见习副主任岗位实习锻炼,将1名考核期满,考核达标的见习副主任转正为车间副主任,两名优秀青年推荐提拔至集团公司职能部门工作。一批“80、90后”职工脱颖而出,在合理培养下,成长为优秀的班组长、安全员。(文兴龙)



近日,酒泉市2020年文化科技卫生“三下乡”集中示范活动暨启动仪式在肃州区泉湖镇举行。市区两级相关单位部门积极行动,为泉湖镇的乡亲们开展科技惠民政策讲解、法律咨询、发放种植养殖技术手册、文艺演出、书写赠送春联等活动,把实惠送到了群众身边。岳莉萍 摄

本报讯 (记者 石杰)近日,兰州市城关区就业服务中心举办了2020年春风行动暨就业援助月现场招聘会。

此次招聘会旨在为有就业创业意愿的农村劳动者、农民工、就业困难人员、零就业家庭成员、农村建档立卡贫困劳动力、残疾登记失业人员以及有用工需求的用人单位搭建双向供需平台,集中帮扶农民工、就业困难人员等劳动者就业创业。

招聘会共组织甘肃陇能大酒店有限责

兰州市城关区春风行动就业援助暖民心

任公司、甘肃乐享家政服务有限公司、甘肃天翔物业管理有限责任公司等40家企业参会,为求职者提供餐饮服务、采购员、收银员、营销经理、前厅主管、前厅接待、礼宾员、文员、会议主管、会议接待员、楼层服务员、保洁员、服务员、传菜员、电工、综合维

修、安保员、宿舍管理员等500余个就业岗位。截至活动结束共进场750余人,有80名求职者与用人单位达成就业意向。

活动现场还同步开展了城关区2019年灵活就业人员社会保险补贴发放工作,工作人员认真审核相关手续,仔细核对资

料逐一发放,共为431名灵活就业人员发放社会保险补贴137.3641万元,进一步减轻了灵活就业人员缴费困难的负担,使他们感受到党和政府的温暖与关怀。

下一步,区就业服务中心将紧紧围绕“春风送真情,就业暖民心”的活动主题,继续加大对农民工、就业困难人员等群体的职业指导、招聘对接、职业培训、创业指导力度,使服务对象更加了解就业创业政策和服务措施,让更多劳动群体在家门口实现更加充分、更高质量就业创业。

□本报记者 张小芳

年味浓浓

临近春节,广大市民筹备年货的步伐越是匆匆。近日,记者通过在兰州走访了解发现,在快节奏生活的冲击下仍想保存原有过节“仪式感”仍是人们内心最暖的向往,方便快捷的网上购货更是给这个春节增添了几分跨时空的时尚感。

年货采购会丰富节日市场

“每年过年期间都会准备许多水果,自家接待亲戚朋友也好,送友人也好,都是必不可少的,但越临近春节,水果的价格也是一路飙升,今年我听说这个年货采购会,就来看一看,果真没让我失望,部分水果价格甚至只有超市里的一半呢。”兰州市民雷女士边挑选新鲜的脐橙边告诉记者。

在兰州市盘旋路东南角,全天候停留着一辆大巴车,车体上横幅挂的是“兰州国际高原夏菜副食品采购会免费接送车”。这个位于榆中县定远镇张老营村的兰州国际高原夏菜副食品采购会于1月4日开幕,1月22日结束。越是临近春节,出门采购各种年货的市民也越来越多,1月19日,记者也乘坐免费车来到这一采购会,现场记者看到,进口商品区、蔬菜水果区、粮油干调区、水产肉类区、副食品区、日用百货区等,种类齐全,可供选购者一站式办齐年货,而且记者了解到,此次年货采购会中不少商家让利推出优惠价格,成为了广大市民一站式置办年货的好去处。

传统采购成就一份仪式感

1月18日一大早,家住焦家湾附近的梁大爷就来到了7437菜市场,“眼看着再有5天就是除夕了,该做的肉食也该准备了。”在一个卖猪肉的小贩前,梁大爷一口气买了500多块钱的猪肉,猪排骨是用来红烧和炖汤的,五花肉要做成孙子最爱吃的红烧肉,肥瘦结合的部位还要炸一些儿子爱吃的肉丸子,当然还不能忘了自己最爱的糟肉……

每年过年,梁大爷和老伴儿基本都是自己动手,做各种各样的肉食、面食,“过年啊,过得就是年前的忙活劲儿和期间的热闹劲儿,子女们一年了都在外奋斗,过年回来就要让他们感受到不可替代的‘家’的味道。”

在小西湖义乌商贸城的副食品年货区域,记者看到,糖果、坚果、瓜子等过年期间必不可少的小零食备受市民青睐,商贩李女士一个上午基本没有停下来,顾客络绎不绝。正在挑选各类坚果的七里河市民高女士告诉记者:“糖果、瓜子之类的平时基本都不买,但是过年不一样,家里来个亲戚朋友啊,这些东西不能少的,所以趁着下班回

家顺路,赶紧过来购买,过年啊,过得就是这一份充满忙碌的仪式感。”

记者还走访了兰州国芳综超、华联超市、大润发、华润万家等大型超市发现,商家也都开展了各类促销活动,各类商品供货充足,可供广大市民尽情选购。

网上年货购出一份时尚感

近几年,“红红火火中国年,千里万里送年货”的情景已然成为过年期间的独特一景,这“千里万里”说的就是网上置办年货,商家千里万里送至您家的“盛况”,不知不觉,消费者与商家之间,通过手指点击与运输方式抒写着这个年代的时尚印符。

上班族小闫的年货筹备方式或许更能代表当下年轻人的消费观念,临近春节,小闫从京东上选购了一些海鲜和坚果,并直接寄回了自己的老家。“过年回老家不带着什么实在不靠谱,但每天上班实在没时间去购物,况且即使购置了一大堆东西后,回家时却变成了途中的‘负重’。”于是小闫来到“京东超市年货节”专区,为家人选购中意年货。(下转二版)